

HERALDO DE ZAMORA

QUINTO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION * NÚMERO 13.099

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Martes 21 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 10
Apartado, número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Paga. 6'40
Tercera " 15 " " " 4'80
Reclamos y Gacetas... " 6'50
Primera plana... " 8'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En Asturias se conquistaron ayer otros 20 pueblos

Se hicieron a los rojos numerosísimas bajas, apoderándose nuestros soldados de cuantioso armamento y material. -- Se han hecho numerosos prisioneros.

En León se han hecho nuevas conquistas.—En Madrid y Córdoba, los rojos fueron rechazados con muchas bajas

LARGO CABALLERO, EN PARÍS

Los rojos piden más ayuda todavía

Largo Caballero, está en París, acompañado, como no, por Araquistain, que según nadie ignora es su musa y lazarillo, desde hace algunos años, mucho más en las salidas al extranjero, por ser aquí periodista tan aventurero como osado, conocedor de los medios periodísticos y políticos que conviene cultivar, con sus visitas al veterano secretario de la U. G. T., envejecido en el odio a todo, y en la cuquería necesaria para que sus rencores no le causen nunca grandes perjuicios.

Asistido, pues, por Araquistain, el astuto pero ignorante Largo Caballero, ha sido objeto de dos entrevistas, que respectivamente hallamos en los números de "Le Matin", correspondientes a los días 14 y 16 del corriente. En la primera conversación sostenida por Largo Caballero, hallamos algunos conceptos que merecen ser aireados.

No nos referimos concretamente a esta confesión suya, o sea a un león Joahaux español, porque, en primer término, estamos de vuelta en cuanto a la ridícula singular modestia del Lenin español, y porque además lo informativo nos interesa mucho más que cualquier anécdota de este homínulo de tan negro destino histórico.

Elo es que Largo Caballero, después de poner empeño en que conste su habilidad de secretario de la U. G. T., no su condición de ex jefe de Gobierno, dice y se contradice, Largo Caballero, que la moral del ejército rojo es excelente, la situación económica es normal, y nada puede amenazar al Gobierno de la Generalidad. Porque a este último se ha referido el periodista, para llamar la atención del entrevistado, sobre la amenaza anarquista que viene sufriendo Cataluña. Largo Caballero, cree que no todo marcha bien, pero... He aquí sin embargo el objeto de su viaje:

—He venido aquí, para hablar con mis camaradas de la Internacional. Vengo a exponer a mis amigos la situación de España. Vengo a pedirles una ayuda material, la ayuda que deben prestar las naciones democráticas a una nación que está luchando hace más de un año.

Y se pregunta a sí mismo rápidamente qué ayuda facilita el Gobierno rojo y sobre todo el Gobierno francés. Una ayuda moral, quizás eso es todo, y es insuficiente. La guerra les brindará a los rojos, según Largo Caballero, una gran victoria. Pero es menester que rusos

y franceses le ayuden más todavía.

El redactor de "Le Matin", alude a un telegrama del Gobierno de Valencia a Stalin, en acción de gracias. Largo, replica. "Ya no es ayuda moral lo que necesitamos". Naturalmente el Lenin español, llama ayuda moral al envío descarado de hombres y de material de guerra, y quiere más aún, y no conformarse con menos de la ayuda militar que prevee el pacto de asistencia de la Sociedad de Naciones, en caso de agresión.

El sofisma es tan burdo como tramado por Araquistain o por Bayo. Todos los políticos europeos, los rojos en primer lugar, saben a qué atenerse, respecto a agresiones. "Vamos a pedir sencillamente una ayuda más activa".

He aquí el estribillo de esta primera conversación. En la segunda, el ritornello vuelve con expresiva insistencia. Figúrase uno a Largo Caballero, de puerta en puerta, mendigando soldados o fusiles. Espera que se los den, para defender a la peregrina democracia de los asesinos y ladrones, de determinados gobiernos, a través de la conferencia de internacionales, cuya reunión ha promovido la U. G. T., y la misma Sociedad de Naciones, que está obligada a imponer sus decisiones, no sólo a sus miembros, sino también a las demás potencias. "¿Hasta el empleo de la fuerza?—le pregunta el periodista. —Hasta el empleo de la fuerza. Le replica el cabecilla marxista".

Y puntualiza: "Si la Sociedad de Naciones refusa intervenir en favor de la España roja; ellos, los rojos, pedirán a las dos Internacionales que apelen a sus países respectivos a la acción directa para obligar a los gobiernos democráticos a participar en la lucha contra el fascismo".

Véase, pues, lo que ha llevado Largo Caballero, en su viaje a París, la bomba de la conflagración mundial. La bomba torpemente fabricada estallará, o no, pero conste la intención. El designio no puede ser más explosivo y lo manipula este repulsivo personaje, cuyas manos—dice el redactor de "Le Matin"—son blancas y finas. Manos de obrero que no trabajó nunca. Manos de revolucionario que endosa a los demás la criminal labor que a todos ensangrentó.

Deshaciendo una torcida interpretación de los rojos

PERPIGNAN.—El consejero de Propaganda de la Generalidad, ha declarado que el pintor José María Sergi, ha trabajado en la Exposición de París.

Conviene deshacer esta torcida interpretación. José María Sergi, es como todo el mundo sabe, uno de los mejores pintores contemporáneos, y además un panegirista de la religión cristiana y un defensor tenaz y sincero de la cultura y de la tradición.

José María Sergi, ha colaborado, en la Exposición de París, pero ha sido pintando el pabellón de la representación Pontifical y la capilla española.

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA

BERLÍN.—La Prensa del sábado, examina y comenta la situación internacional y puede decirse que existe unanimidad en los puntos de vista sustentados por cada periódico.

De los comentarios se deduce que los acuerdos tomados en Nyon no han hecho más que empeorar la situación internacional por su carácter marcadamente antifascista. Alemania, por tanto, no puede permanecer indiferente a tal estado de cosas, porque lo pactado en la Conferencia Mediterrá-

nea constituye un atentado contra la Comisión del Pacto y una nueva maniobra para obstruir el triunfo del Generalísimo Franco.

LA RESIDENCIA DE AGUIRRE

PARÍS.—El "Napoleonchou" vasco, Aguirre, ha fijado su residencia en Bélgica.

LA LABOR DEL NUEVO ESTAD

BURGOS.—Ha sido creado el Comité Directivo de Obras públicas, que tiene en estudio proyectos de gran envergadura.

LA Y LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

LONDRES.—La Prensa, se ocupa de los Negocios Extranjeros de Francia e Italia de la reunión que los encargados de gabinetes han tenido con el ministro italiano Conde de Ciano, mostrándose optimista en los resultados de esta reunión, pues Italia debe intervenir en el control marítimo del Mediterráneo.

PARÍS.—También los periódicos parisinos se ocupan de la visita que los representantes de Inglaterra y Francia, han hecho al Conde de Ciano, y dicen que Roma ha salido, al parecer, ya del apuro muerto en que había quedado.

Los terroristas de Valencia preparan un atentado en Tánger

TÁNGER.—El conocido dirigente marxista Cosme Cobrado Cossio, (a) "Paulino", que actualmente se encuentra en la España roja, piensa trasladarse a Tánger, acompañado de seis dinamiteros para realizar un atentado en el ferrocarril Tánger-Fez, y atribuir el hecho a los elementos nacionalistas españoles aprovechando la circunstancia de la tirantez de relaciones que existen entre los nacionales españoles y Francia.

Cinismo rojo

BARCELONA.—A las nueve de la noche de ayer, habló ante el micrófono de la emisora de la Generalidad el consejero de Prensa y Propaganda, exaltando cínicamente la religión, y afirmando que el cuando terminaba diariamente su jornada de trabajo, al irse a acostar, también rezaba (?).

JUGUETES PARA LOS NIÑOS

ZARAGOZA.—El gobernador civil, el presidente de la Diputación, el subdelegado de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons, y el inspirado charlista, Federico García Sanchiz, hicieron ayer una visita al pueblo de Tarazona, llevando juguetes para los niños de "Auxilio Social".

LISBOA.—La Agencia Reuter comunica desde Gibraltar que durante el día del sábado, pasaron el Estrecho en distintas ocasiones dos cruceros y seis destructores franceses de los que habrán de ejercer la vigilancia en el Mediterráneo.

EL PAIS SIN JABON

Del apócrifo "A B C" de Madrid, del día 4 de los corrientes:

"No hay jabón o hay muy poco. Se agota en unas horas. El venturoso ciudadano que tiene la suerte de coger un cuarto de kilo, se cree digno de la envidia de los demás mortales. Se hace más presumido que un pavo real.

Las amas de casa, acabaron con las barritas que los hombres compraban para afearse; con el jabón líquido—recoredais los cuartos de ase de los trenes españoles?—; con las pastillas de tocador, con los más absurdos sustitutos. Nunca agradeceremos lo bastante este afán acaparador en favor de la higiene, de las mujercitas madrileñas. Pero llegó un día en que la carencia fué absoluta. ¡Menos mal que sucedió a principios de verano!

Hay casos pintorescos. Un ejemplo. En una perfumería del barrio, una parroquiana pide un frasco de "Schampooing".

—¿Esto será para lavarle la cabeza a los chicos?

—¡Que se cree usted eso!

La mujer compra varios frascos. A las dos o tres horas se presentan seis a siete mujeres con la misma preten-sión. El droguero se escama y pregunta:

—¿Pero para qué quieren tanto frasco?

—¡Para lavar la ropa, hombre! Hoy no queda ni un frasco en las perfumerías de Madrid".

Un príncipe alemán al servicio de los rojos

PARÍS.—Los rojos ya cuentan con un príncipe alemán, que esto viste mucho, para sus propagandas en el extranjero. Ahora este "personaje" se propone recorrer Francia, dando conferencias marxistas y panegirizando a la España roja, y después se dispondrá a salir para los Estados Unidos, en cuyo país son tan aficionados a las estravagancias.

Los rojos quieren llevar a Rusia otros 1.500 niños españoles

BURDEOS.—Se está preparando una expedición de niños para Rusia, aproximadamente mil quinientos, que serán embarcados en el vapor "Habana". Sin embargo el propósito no ha podido ser ya realizado porque las madres que viven en los campos de concentración con los pequeños, a quienes se quiere trasladar, se oponen a él con cierta energía.

Esta oposición, según se dice, va a ser reducida por la embajada de Valencia en París, desde donde se dará la orden de que aquellas que se opongan al embarque de sus hijos, serán trasladadas a la zona roja. Lo que por cierto equivale a confesar que la amenaza de volver a la España "leal" es de tal naturaleza, que puede llevar incluso a la separación, posiblemente definitiva, de los seres más queridos para una mujer.

Hoy martes, día 21, debe salir una expedición de niños de Dun-querque, para Dinamarca.

¡Labrador!

El Servicio Nacional del Trigo ha empezado su organización para bien del campo.

Dirigete a sus oficinas instaladas provisionalmente en Burgos, Escuela de San Pablo.

Pronto en cada capital de provincia tendrás una Delegación de este servicio que te resolverá tus problemas.

¡Arriba el Campo!

¡Arriba España!

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 20 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental a pesar del mal tiempo y con lluvia verdaderamente torrencial han proseguido su avance nuestras fuerzas, ocupando Mere, Cuetto de Mere, Calbueño, Villa, Asiego, Braña, Aceba el Infesto Pequeño, Horcajo, Venta de Castañeda y los llanos de los Carriles y Nueva, dominando el primero de estos dos pueblos y quedando a poca distancia del segundo. También se han ocupado Cortines, Poves, Comezón, Torrevega, Malatalla, Barrio de Palacio y Ortezana. Se ha terminado la ocupación de Peñas Blancas además de la cota 1.184, llegándose a la carretera de Mere a Arenas de Cabrales. Otras fuerzas nuestras han ocupado Carreña Pou y continúa el avance a la hora de dar el parte.

Al vencerse la resistencia opuesta por el enemigo, se le han hecho numerosísimas bajas y se le ha cogido mucho armamento y material. Una sola de nuestras columnas ha cogido un centenar de muertos, varias ametralladoras y más de 100 fusiles. El número de prisioneros hechos y presentados es considerable.

En el sector Occidental únicamente ha habido tiroteos y cañoneos. FRENTE DE LEON.—No obstante el temporal, las dificultades del terreno y la resistencia del enemigo, que ha contraatacado en algunos puntos, siendo en todos ellos duramente rechazado, también en este frente han progresado nuestras tropas, ocupándose las alturas de Morzal terminando la conquista del Cerro del Águila y quedando rodeado el cerro del Gallo.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—El enemigo ha intentado tres veces atacar en la Ciudad Universitaria, nuestra posición de Agrónomos, siendo rechazado.

FRENTE DE ARAGON Y SORIA.—Algunos tiroteos. FRENTE DE SAMOSIERRA Y AVILA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya el enemigo atacó dos veces nuestra posición de Sierra Tejonera siendo duramente rechazado. También intentó atacar Cerro Murva y otras posiciones, rechazándole en todas ellas y causándole muchas bajas. En el sector de Granja se han rechazado, asimismo, dos ataques en los que las fuerzas rojas han empleado tanques rusos y carros blindados.

Salamanca, 20 de Septiembre de 1937. (2º Año Triunfal).—De orden de S. E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Asistencia a Frentes y Hospitales

¡Cuando superfluamente malgastas tu dinero, piensa en los que con heroísmo inigualado defienden en los frentes de combate tus intereses!

UNA PROTESTA ALEMANA

BERNA.—El Departamento político comunica haber recibido una nota de la Legación alemana, en cuya nota se llama la atención acerca de insultos que el representante del Comité rojo de Valencia ha dirigido contra el jefe del Estado alemán, y que dicha ofensa debe ser reparada.

El referido Departamento político suizo ha contestado que aunque el Consejo del Gobierno no puede tomar medidas contra Negrín, por estar éste amparado en la inmunidad que como extranjero le asiste, abrirá una investigación que aclare dicho asunto.

UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ
ZARAGOZA.—Frente al micrófono de la emisora de esta ciudad ha pronunciado una brillante charla el ge-

nial conferenciante, Federico García Sanchiz.

El próximo jueves repetirá la charla en la que recogerá además nuevos episodios tomados de los soldados del frente.

ENSAYOS DE DEFENSA ANTIAEREA EN BERLÍN

BERLÍN.—Anoche se ha verificado en Berlín ejercicios de defensa anti-aérea. Habrá diversos ataques diurnos y nocturnos, especialmente en el centro de la ciudad donde están enclavados los ministerios y demás departamentos oficiales.

El Prefecto de policía ha hecho un llamamiento al pueblo berlinés, exhortándole a que coopere en esta obra de buscar para Berlín una defensa eficaz contra los ataques aéreos.

Valencia ordena al comité de compras de París no entregar alimentos a Cataluña

PARÍS.—El comité de compra de París, que preside Beceda, ha recibido instrucciones de Valencia de no entregar alimentos a Cataluña. Esto complica extraordinariamente la situación de Barcelona, especialmente donde se pasa hambre incluso.

El espíritu público se encuentra decaído. Como el uso de los automóviles ha sido restringido por el Gobierno de Valencia, a causa de la falta de gasolina, Barcelona se ha visto obligada a solicitar autorización para la circulación de cincuenta taxis para servicios urgentes de enfermos, comadronas y médicos.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Modo de evitar la operación de la próstata

Una importante comunicación a la Academia de Medicina

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado próstático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la "sonda permanente", que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son mas que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descomprimir la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos trágicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será en viado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección "AS" Apartado 688. Madrid.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se ha decretado la movilización del reemplazo de 1929

DECRETADA POR S. E. EL GENERALISIMO LA MOVILIZACION DEL REEMPLAZO DE 1929, SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO; CUYA ORDEN SE PUBLICA EN EL "BOLETIN OFICIAL" DE ESTE DIA.

Zamora 14 de septiembre 1937.—II Año Triunfal.

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto que el llamamiento a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1929, comprenden los cupos de filas e instrucción para todas Armas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Zamora 19 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

Petición de nuestros soldados

Dos bravos muchachos del tercer Batallón de Ametralladoras del Regimiento Infantería Toledo, número 26, solicitan en envío de un gramófono con sus discos correspondientes y un lote de entretenidas novelas. Dicen que hacen esta petición porque cuando no hay tiros, lo pasan muy aburrido, los pobres.

BODAS DE PLATA

Uno de nuestros tenientes alcaldes, don Felipe de Castro, ha celebrado sus bodas de plata. Veinticinco años hace que se ha casado con doña Felisa Pedrero de Castro. Con este motivo, el señor de Castro ha querido festejar debidamente tan fausto suceso, obsequiando con magnífico «lunch» al personal de oficinas del Ayuntamiento.

Mucho nos congratulamos de esta feliz fecha que en el hogar de don Felipe se cumple hoy y deseamos sinceramente que en el día, que tan lejano nos parece—y sin embargo el tiempo como vuelan—de sus bodas de oro podamos estampar igual que hoy nuestra felicitación a don Felipe, en estas mismas columnas. Enhorabuena, pues.

Sección Agronómica de Zamora

El precio de los superfosfatos en la provincia

En cumplimiento a las Ordenes recibidas de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, se fija el precio a que ha de venderse en la actual campaña en la provincia el superfosfato de cal de 18/20 por 100.

En partidas superiores a 5 000 kilogramos, a 20'35 pesetas los 100 kilogramos.

En partidas superiores a 1 000 kilogramos, a 20'50 pesetas los 100 kilogramos.

En partidas inferiores a 1 000 kilogramos, a 20'50 pesetas los 100 kilogramos.

Para mercancías a granel se bonifican estos precios en 1'80 pesetas por 100 kilogramos, y en 1'60 pesetas si el saco es del comprador.

Los precios fijados se entienden en almacenes situados en localidades donde haya estación del ferrocarril; en los demás almacenes los precios serán los anteriores, aumentados en los gastos de transporte desde la estación más próxima.

Los vendedores fijarán carteles en sitio visible de sus almacenes, indicando la clase, riqueza y precio por 100 kilogramos de cada fertilizante que tenga en existencia.

Zamora 18 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe accidental, Sebastián Rivas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

Matrícula oficial

SECRETARIA

Desde el día de la fecha queda reanudado el periodo para la formalización de "matrícula oficial, para el curso de 1937 a 1938 que había sido aplazado por orden telegráfica del Ilmo. Sr. Rector de este Distrito Universitario.

Con carácter extraordinario se amplía hasta el día 24 de los corrientes inclusive el plazo para poder solicitar matrícula gratuita.

Lo que de orden del Sr. Director se publica para conocimiento de los interesados.

Zamora, 20 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Secretario, Herenegildo Carbajal.

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

AMA DE CRIA

Se ofrece para criar en su casa, con leche fresca y abundante, de cuatro meses. Razón en San Miguel de la Ribera, Francisca Sánchez, de 21 años.

SE DESEA COMPRAR

Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

ARRIENDO BELLOTERA DE ROBLE

En la Dehesa de Palomares, término municipal de La Hiniesta. Para tratar con Gerardo García, en la misma.

PERDIDA

En esta capital se ha extraviado una yegua, con aparejo y alforjas, de pelo rojo, bastante talla y preñada.

Se ruega a la persona que sepa su paradero lo comunique a Francisco Hernández.—Dehesa Vieja.—Montamarta.

La concesión de billetes del ferrocarril para indigentes se hace extensiva a las familias de heridos y enfermos

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden:

Además de los casos previstos en la orden de 27 de enero de 1937, sobre concesión de billetes del ferrocarril a ciertos indigentes, existen otros a los que es de justicia atender, y para los cuales no es conveniente, por diversos motivos, recurrir a los billetes llamados de caridad.

En su virtud, vistos los informes favorables de las principales compañías ferroviarias, así como de la Jefatura de la explotación de Ferrocarriles por el Estado, y las propuestas de la Jefatura del Servicio militar de Ferrocarriles y de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones, dispongo:

Artículo primero. La expedición de billetes a cuarta parte de precio, a favor de indigentes y repatriados, que ya existe, se ampliará a causa de las actuales circunstancias y en tanto duren las mismas, a los indigentes que existan en la zona liberada y tengan que trasladarse de una a otra localidad por necesidades de encontrar medios de vivir.

Artículo segundo. La tasa que se aplicará a estos billetes será la cuarta parte del precio de la tasa general, cobrándose los recargos del 15 por 100, pero no el impuesto del 25 por 100 para el Tesoro del que están exceptuados.

Al importe del billete se agregará el sello del recibo, seguro obligatorio y la tasa del 3 por ciento.

Artículo tercero. Estos billetes dan derecho al transporte gratuito solamente de 30 kilogramos de equipaje, siendo de cuenta del viajero el traslado de aquél de una estación a otra, si en el recorrido hubiera solución de continuidad.

Artículo cuarto. Por excepción y con el fin de favorecer a las familias de los heridos y enfermos que procedentes de los frentes se encuentren en los hospitales, se podrán solicitar billetes de esta clase de ida y vuelta, desde la localidad en que reside el pariente del herido o enfermo, hasta la localidad en que se encuentre hospitalizado, debiéndose solicitar mediante certificado en que conste: hospital en que se encuentra, nombre del herido o enfermo, así como parentesco con el solicitante, no alcanzando este beneficio más que a la mujer, a los padres, padres políticos, hijos, hijos políticos, hermanos y hermanos políticos.

Artículo quinto. La Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones, determinará la fecha en que debe empezar a regir esta concesión, así como las Compañías a las que afecta, y autoridades a quienes corresponde; y dictará las instrucciones complementarias para la aplicación de las normas que en esta orden se fijan.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 15 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.—Señor Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones.

LA CHARLA DE ANOCHE

Dice el general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores! Saludó, como siempre, el ilustre general y pasó a comentar unas interesantes declaraciones que ha hecho Largo Caballero en París a un periodista de «Le Matin», cuyas declaraciones no han dejado de causar sensación en los medios políticos del país vecino. Largo Caballero ha dejado entrever una amenaza para el gobierno Negrín Prieto. A Largo Caballero le sostienen ahora las sinicales U. G. T. y C. N. T. y los anarquistas.

Con este motivo Queipo de Llano habla de la descomposición de la retaguardia roja a causa precisamente de la lucha interna que hay entre los elementos extremistas, comunistas y socialistas por una parte y anarquistas por otra. Los comunistas y los socialistas tienen el poder, pero los anarcosindicalistas tienen en su poder todos los servicios públicos y de abastecimiento y el día que les dé por parar estos servicios los prietistas y negristas se verán perdidos. Hasta los servicios de gas y electricidad están en poder de los que siguen ahora a Largo Caballero. Luego el ilustre general habla de la oposición que existe entre Barcelona y Valencia. Barcelona hace toda la propaganda a costa del gobierno valenciano. Y cuando esta sube demasiado pone a éste en un grave aprieto, en vista de lo cual el comité rojo de Prieto ha acordado prohibir toda salida de fondos destinados a pagos de gastos catalanes. Los anarquistas sin embargo están

tanto en contra del Gobierno de la Generalidad como del de Valencia y enfrente de ellos están los comunistas. Veremos a ver quien es el primero en lanzarse a quien y quien de los dos gana la partida.

Dice el general Queipo de Llano que se vea como Largo Caballero se porta como un verdadero marxista, es, decir, como un verdadero canalla y embustero. Largo Caballero pone en práctica esas doctrinas revolucionarias de que contra el cuerpo hay que emplear la violencia y contra las armas la mentira.

Las declaraciones de Largo Caballero al periodista francés han puesto de manifiesto dos cosas: la descomposición terrible y amenazadora para la tiranía roja que hay en su retaguardia y las aviesas intenciones que tiene el tal Largo asistido de los agentes provocadores del Komintern de provocar a toda costa una conflagración mundial que arrastre a muchos países a la ruina y así, a río revuelto, lograr sus propósitos criminales de hacer la revolución en el mundo.

Pasa luego a comentar las mentiras que lanzan directamente los radios rojos y los periódicos escarlatas, tanto españoles como extranjeros.

Habla luego de lo de Ginebra en donde más de la mitad de los países que asisten a las referidas reuniones internacionales se han opuesto a apoyar las pretensiones de Negrín ni a reconocerle ni a él ni a su gobierno como tal Gobierno legal.

Por último da cuenta de las operaciones del día, terminando su charla.

Empresario:

No olvides que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

Junta provincial de Abastos de Zamora

Precio mínimo para la uva

1.ª En los pueblos de Venialbo, Sanzoles, Peleas, Toro, Valdehijas, Morales de Toro, Tagarabuena, Gores, Algodre, Fresno de la Ribera, Gallegos del Pan, Torres del Carriñal y Moreruela de los Infanzones:

Tinta, a pesetas 25, los 100 kilogramos.

Blanca y americana, a pesetas 20, los 100 kilogramos.

2.ª En los de Villalazán, Madridanos Villaralbo, Moraleja del Vino, San Miguel, El Piñero, Gema del Vino, Argujillo, Casaseca de las Chanas, Arcenillas y El Pego:

Tinta, a pesetas 24, los 100 kilogramos.

Blanca y americana, a pesetas 19'20, los 100 kilogramos.

3.ª En los de Cazorra, Corrales, Casaseca de Campeán, Morales, Fermoselle y Jambrina con los limitrofes:

Tinta, a pesetas 22, los 100 kilogramos.

Blanca y americana, a pesetas 17'60, los 100 kilogramos.

Zamora 15 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador-Presidente, Enrique Veiga Varela.

Precios fijados por esta Junta en cumplimiento de lo dispuesto en la provención 6.ª de la Circular de 23 de agosto, «Boletín Oficial» número 102, para los gabanzos con destino al Parque de Intendencia.

GARBANZOS.—De 52 a 54 granos en onza, a 61'50 los 42 kilogramos. De 55 a 57 granos en onza, a 55'50 los 42 kilogramos.

Zamora 3 de septiembre de 1937. Segundo año Triunfal.—El Alcalde-Presidente, Prudencio R. Chamorro.

De ayer a hoy

Nuestro comentario de hoy exclusivamente para el tiempo. ¡Cuanta es nuestra alegría por habernos equivocado en el pronóstico. Por que anunciábamos compungidamente una larga temporada de lluvias y no se ha cumplido así. Por eso ahora no nos atrevemos a notificar lo que va a ser, sino lo que es. Ni lo que es. Dejemos como está, sin decir si es bueno o malo. Digamos como dijo el vate con su poema, sin haberlo escrito: «No lo toco más, que así es la rosa».

No toquemos al tiempo. Dejémoslo según está, que así es el plácido de nuestra tierra pobre de Zamora.

Y fuera del tiempo, en la capital no ha pasado nada extraordinario. Que el señor gobernador militar ha impuesto varias multas.

En la Casa de Socorro ha sido curado un accidentado sin importancia.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de las multas impuestas en el día de hoy, a los individuos que se citan, por ser desafectos al Movimiento Nacional:

D. Fabriciano Blanco López, de Fornillos de Aliste, con 2.000 pesetas.

D. Manuel Gago González, de Fornillos de Aliste, con 2.000 pesetas.

D. Enrique Mayor Mateos, de Almeida, con 1.000 pesetas.

D. Miguel Martín Casas, vecino de Abejera de Tábara, 500 pesetas.

D. Ramón Ramos, vecino de Almeida de Sayago, 1.000 pesetas.

Don Antonio Bartolomé Pordomingo, vecino de Fariza, 2.000 pesetas.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MARTES: Butaca 0'55
El intenso drama de WARNER BROS

Su gran sacrificio

Creación de RICHARD BARTHELME

Mañana MIERCOLES: Butaca 0'55
La sensacional comedia dramática de WARNER BROS

GRATO SUCESO

Creación de LEE TRACY, MARY BRIAM y DICK POWEL

MUY PRONTO:

DEBUT DEBUT

Compañía de Zarzuela Española

Lino Rodríguez - Pedro Barreto

UN REPERTORIO ANTIGUO PERO NUEVO

Primera triple CONCHITA BANQUELS

Teatro PRINCIPAL

El JUEVES: Butaca 0'55

Ella o ninguna

Magnífica producción alemana

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Manuel Martín Núñez, de 9 años de edad, que habita en la Travesía del Sepulcro, de heridas incisas en el tercio inferior y cara interna del antebrazo derecho, otra en la palma de la mano derecha.

Se las produjo un gato.

Rufina Ríos, de 29 años de edad, con domicilio en Sancho IV 11; herida cortante en la segunda falange del dedo pulgar de la mano izquierda, causada con un instrumento cortante, y quemaduras en el mismo dedo, producidas al introducirlo en un frasco de iodo; leve salvo accidente.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

Escuela Preparatoria ANUNCIO

Desde el día de la fecha y hasta el treinta de los corrientes queda abierta en la Secretaría de este Centro un concurso para cubrir TREINTA plazas de alumnos de ambos sexos, cuyas plazas se proveerán por orden de mérito de presentación de instancias. Los aspirantes habrán de tener más de siete años y menos de once.

Para formalizar su inscripción cubrirán en la Oficina un impreso que se les facilitará a este fin, y acompañarán certificaciones de nacimientos y de revacunación, reintegrados la partida de nacimiento con póliza de 1'50 ptas. y el documento acreditativo de revacunación con póliza de 1'50 pesetas. La póliza de dos pesetas del Colegio Médico. Estos documentos servirán en su día para formalización del expediente de Ingreso en este Instituto.

Antes de ingresar en la escuela preparatoria serán sometidos los aspirantes a unas pruebas que acrediten los conocimientos propios de su edad, y el día que hayan de realizarse se anunciará oportunamente.

Zamora, 21 de septiembre de 1937.—El Catedrático-Inspector, Eugenio de Asís.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Andrés Carrascal Carrascal, de 14 años de edad.

Custodio García Salvadores, de 22 años.

Patrocino Vega Pedruelo, de 75 años.

Gregorio Fernández Ruiz, de 25 años.

«La Purísima Concepción»

Colegio Residencia de Segunda Enseñanza. - Zamora

EL CENTRO DE MAYOR CREDITO Y ECONOMIA DE LA PROVINCIA

Magnífico internado

BRILLANTISIMAS CALIFICACIONES EN TODOS LOS EXAMENES

Educación religiosa y cultural garantizadas por el prestigio y solvencia de su incomparable

CUADRO DE PROFESORES

LETRAS

D. Rafael Plá Gil, Licenciado en Filosofía y Letras.
D. Arturo Roldán Prieto, Dr. en Sagrada Teología.
D. Antonio Alonso Fernández, Dr. Conciliario de la J. C.
D. David de las Heras Hernández, Dr. en S. Teología.

Para informes y detalles: Diríjanse al señor Director. Avenida de Italia, núm. 5. - Zamora

CIENCIAS

Srta. Carmen Moyano, Licenciada en Ciencias.
D. Jesús Ruiz Santiago, Licenciado en Ciencias.
D. Joaquín Artuñedo, P. Agrónomo.
D. Antonio Salazar, Ingeniero.

Las clases dan principio el 1.º de Octubre

¡Viva el Caudillo!

El Komintern prepara el asalto al Poder en París

Odisea del General Barrera

BILBAO, 14.—Al general Barrera le sorprendieron los sucesos del alzamiento en Guadalajara. Como es natural, los rojillos, que sabían que se encontraba allí pasando temporada, procedieron inmediatamente a su detención trasladándole a la cárcel y tratándolo como a un delincuente vulgar.

Un día el maleante que ejercía las funciones de Director de la prisión provincial, acompañado de un grupo de su calaña, entró en el patio, donde estaban formados los detenidos gritando campanudamente:

—Se acabaron los pelos! Hoy se os cortará el pelo al cero. Así estaréis mejor para el tiro de gracia.

Los forajidos rieron a carcajada la "ocurrencia" del ocasional funcionario.

Uno a uno fueron pasando por la barbería, donde un figaro presidiario ejercía su oficio con la "amabilidad" de las circunstancias.

Al llegar el turno al general Barrera, rogó al barberero que le cortara el bigote, pues no le servía para nada. De un par de pasadas quedó rapado en tal forma, que era muy difícil reconocer su personalidad.

Al día siguiente paseaba el general por el patio, cuando cautelosamente se le acercó un preso común, que purgaba pequeños delitos, y le dijo:

—¿Quiere usted escaparse esta noche?

Temió el general que se tratase de un confidente rojo que quisiera valerse de esta estratagemas para tenderle un lazo y enviarle al "paseito".

Insistió el recluso imponiéndole una sola condición: la de que se obligase a contratarlo para la corrida de toros que el Ayuntamiento organizaba anualmente.

El general Barrera sospechó; le confundía con alguien, y habilmente entabló conversación, sobre lo que podría ser el principio de su salvación.

Efectivamente; se trataba de un torerillo que le había confundido con el alcalde de un pueblo de la provincia de Toledo. El corte del bigote le convertía en un usía de un municipio y le ponía, con ayuda de Dios y de la

Virgen del Pilar, de su gran devoción, en trance de evadirse, aunque para ello tuviera que jugarse la vida a cara o cruz.

Convino con el torero la hora y las consignas, no sin antes ofrecerle el contrato de todas las corridas que se organizaran en el pueblo.

A las diez y media de la noche emprendieron la huida. El torerillo quería ir hacia Toledo; pero el general le convenció de que lo mejor era trasladarse a Madrid, donde podrían planear con más "libertad" y sin peligro la marcha al pueblecito toledano y torear el día de la Patrona.

No hay que pensar en las mil peripecias y sobresaltos del camino ante el temor de caer en manos de los milicianos que con tanto rigor ejercían la vigilancia en las encrucijadas.

Pero Dios quiso que llegasen a Madrid.

Aquí surgía otro problema. ¿Cómo desprenderse del eventual salvador? ¿Cómo encontrar en Madrid un sitio seguro, no accesible a las terribles brigadas de la horda?

Apurado el ingenio pensaron en esconderse en la Posada del Peine, a la que debían llegar pasadas las once de la noche, hora en que se quedaba a oscuras la población.

En una de las calles, aprovechando el apagón, se perdió el general de su compañero de aventuras, mientras se le oía decir a éste en voz baja:

—¿Qué ha pasado? ¿Dónde está usted, señor alcalde? ¿Llegaremos a la Posada?

Del resto de la historia hasta su entrada en la España Nacional, todavía no es discreto hacer participe al lector de los medios de que se valió para instalarse en un país extranjero y de las caritativas personas que le brindaron tan cordial acogida y le ayudaron en su novelasca aventura.

El general Barrera, hállese sano y salvo en la España liberada y bendice la hora en que le inspiró la ocurrencia de pelarse el bigote, suceso pintoresco que inició su "tabla" de salvación.

Caja Recluta de Zamora número 45 A los Sres. Alcaldes de la provincia

...Dispuesto por Orden de la Secretaría de Guerra, de 14 del actual, ("B. O. del Estado" número 329) la movilización e incorporación a filas del reemplazo de 1929, o sea de los nacidos en el año 1908, y para cumplimiento de la misma y por lo que afecta al CUARTO TRIMESTRE de dicho año, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán a los individuos de sus respectivas localidades la incorporación a esta Caja de Recluta en los días que a continuación se indican y hora de las DIEZ de la mañana, de los que se hallen en las situaciones de:

a) Soldados útiles que fueron en su año destinados a Cuerpo.
b) Declarados inútiles totales, arrojados y soldados auxiliares, con arreglo al derogado Cuadro de Inutilidades.

c) Los que disfrutaron prórroga de incorporación a filas de primera clase, dentro de análogos periodos de nacimiento.

Asimismo deberán incorporarse los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada.

Oportunamente se designará la fecha en que han de presentarse en

esta Caja los pertenecientes a los tres restantes trimestres de dicho reemplazo.

DIAS SENALADOS
21 septiembre, todos los de los pueblos de los partidos de Zamora y de Toro, incluso las cabezas de partido.

23 septiembre, idem idem de Bermillo de Sayago y de Villalpando.
25 idem, idem idem de Benavente y de Fuentesaúco.

26 idem, idem idem de Alcañices y de Puebla.

Todos cuantos individuos se consideren exceptuados de este llamamiento como comprendidos en algunos de los casos de la norma segunda de la citada Orden, deberán demostrarlo documentalmente ante esta Caja.

Del reconocido celo y actividad de los señores Alcaldes espero la más eficaz colaboración y diligencia para el cumplimiento de cuanto queda ordenado, sin que por ningún concepto se hagan acreedores a las sanciones que la Ley tiene establecidas para cualquier omisión en este importante servicio.

Zamora 16 de septiembre de 1937.
—El Año Triunfal.—El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS] CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 14243

El Komintern prepara el asalto al Poder en Francia

Serán aprovechados, como ejército de choque, los milicianos rojos españoles refugiados en el país vecino

La Haya.—El periódico «Cyran», da cuenta de una reunión secreta celebrada en Breda (Holanda) por los principales dirigentes del Komintern, bajo la presidencia de Dimitri, en la que reconocido, que la partida estaba perdida en España, fué acordada jugarla y ver de ganarla en Francia, poniendo en ejecución el plan siguiente:

1.ª Reunir en Francia el mayor número de milicianos escapados de España para, con ellos, después de la derrota de Valencia, aguerriados y bien entrenados como están en el manejo de las armas, poder constituir el partido Comunista un ejército de choque que pueda encuadrar y arrastrar a las masas francesas.

En las instrucciones redactadas en Breda, se ordena al partido Comunista Francés la recogida y puesta en lugar seguro de las armas traídas a Francia por los milicianos huidos.

2.ª Esforzarse en provocar en noviembre próximo una crisis Ministerial, con el fin de hacer entrar a varios comunistas en un Ministerio del Frente Popular, amplio y reforzado. Una vez en sus manos la palanca del mando y apoyándose en los milicianos españoles, dispuestos a todo y enfurecidos por su derrota en España, el Partido Comunista podrá rápidamente hacerse dueño de Francia e intentar casi con seguridad de éxito, la revolución de los soviets.

Hasta aquí el llamado plan de Breda, que conoció, ha intranquilizado a ciertos Ministros, sobre todo porque desde el derrumbamiento de Santander, se refugiaron en Francia cerca de 30.000 milicianos rojos con armamento. De ahí que cuando en una reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra, el Ministro del interior propuso internarlos en Campos de Concentración establecidos en las regiones montañosas del centro de Francia, lejos de las grandes poblaciones y de las aglomeraciones obreras, objetó Deladier que en caso de desórdenes, éstos campos serían focos de agitación difíciles de vigilar, acordándose, a su propuesta, enviarlos a la zona roja, mediante la cual, no podrán protestar desde Valencia, por cuanto al fin y al cabo eran refuerzos que se enviaban.

No hay que decir que esta decisión fué violentamente protestada cuando la conocieron los dirigentes del partido Comunista Francés, los cuales ciertamente no han de perder la esperanza de contar con ese derrotado ejército revolucionario, si Francia no toma medidas para impedir su invasión.

Los mercados nacionales

La recolección cerealista está ya terminada; todavía hay alguna era dando sus últimos toques, pero en general, ya en el campo se están haciendo las operaciones preparatorias de sementera y vendimias.

TRIGOS
...El mercado se halla totalmente paralizado por la falta de compradores, pues todos se han colocado a la expectativa. La oferta no es muy grande.

Peró sin embargo hay muchos deseos y ciertas prisas por vender trigo, aunque la mayor parte se las esté arreglando de forma para no tener que hacerlo hasta noviembre, en que se tome todo el trigo que salga a la venta, y que, a juzgar por las impresiones que recogemos, va a ser la mayor parte.

Siempre que se han dictado reformas y ordenaciones trigueras, siempre automáticamente se han producido paralizaciones de negocio bastante largas, y ahora, siendo la reforma de tanta envergadura, es de suponer que la paralización dure bastante más que otras veces. No sería de extrañar pues, que durara todo el mes y que en el de octubre se moviera algo el mercado, pero operándose al día, para hacer la transición de uno a otro régimen, estando lo más libres posible los compradores.

CENTENOS
Este cereal ha ganado mucho terreno, habiéndose operado con buen volumen y con tendencia animada, habiéndose hecho operaciones de 35 a 37 pesetas con saco, según clases y tarifas, quedando el mercado en muy buena disposición, acaso influenciado por la mala cosecha que se va a hacer de maíz en casi toda España.

GRANOS DE PIENSO
La cebada se ha buscado con buen deseo de compra, habiéndose operado con alguna subida; los precios están situados alrededor de 37 pesetas 100 kilogramos, con saco, sobre vagón.

Las algarrobas flojearon algo, pero los precios vuelven a afanzarse, y se ha operado a 32'50 y 33, con saco, se

gún estaciones, notándose alguna mayor demanda que en semanas anteriores. Los yerros se sostienen, pero es mucha la oferta que sale a la venta, haciéndose a 29 pesetas, con saco. De avena no hay orientación, porque existen diferencias muy considerables de las pretensiones de unos tenedores a otros, no guardando todavía los mercados la debida armonía; pero podemos decir que los tipos de 34 a 35 pesetas, con saco, son los más corrientes. Mueles duras, vezar y guisantes, siguen firmes, pero no se conocen operaciones de consideración. Las habas también se mantienen firmes, pero sin variación; y el maíz, con síntomas de mayores subidas, por el fracaso de la cosecha maicera.

HARINAS
Han subido las harinas en todas partes.

Las harinas integrales buenas de marcas acreditadas y conocidas en los mercados, se ceden a 62 pesetas, con saco; pero se ha hecho, sin embargo, alguna venta reciente a 61 pesetas; así quedan pedidas, y la oferta viene de 62 a 63 pesetas, y a menos, tal como valen aún los salvados, no se pueden ceder. Hay ganas de comprar y aunque la animación y prisa de pedidos es todavía en busca de gangas, al no existir estas ya, los precios se pondrán en razón y el alza quedará consolidada. Y esta es la mejor base para que los trigos se paguen como es debido hasta que venga el nuevo régimen de Noviembre.

SALVADOS
...Los residuos harineros están firmes; hay alguna que otra oferta de comidillas de 16 a 17 pesetas; algunas cuartas de 19 a 21; algunos salvados de 18 a 19, y algunas terciellas de 30 a 36 pesetas.

No es grande la oferta, ni tampoco el volumen de operaciones, pero los precios se van consolidando y ganando terreno poco a poco; y este poco a poco es lo mejor para que los avances sean más eficaces, más seguros y más estables.

(Notas tomadas de "Ceres", suplemento de información).

ESPAÑOL:

EL HIERRO VIEJO que tengas arrinconado en la buhardilla ENTREGALO inmediatamente al Estado. Así ayudas a ganar la guerra y a edificar más pronto la paz : : : : :

Distinción a un gobernador

VITORIA.—Hoy ha llegado a esta capital, una comisión de la Asociación de la Prensa de Pamplona, para hacer entrega al Gobernador Civil, don Eladio Esparza, del fajín con que le obsequia aquella provincia. Los comisionados se reunieron con el Gobernador en un banquete íntimo, en el que reinó la mayor cordialidad, y seguidamente se trasladaron al Monasterio de Estivaléz, donde se celebró una función religiosa ante la Patrona de Alava.

SIGUEN LAS DESAPARICIONES
De "El Diluvio" del 10:

"Carmen Garrido, denunció que el día 4 de diciembre último, dos individuos "provistos de arma larga", presentáronse en su domicilio preguntando por su esposo, que era el encargado de la Casa Miró y Trepal.

En vista de que el marido de la denunciante, llamado Pascual Martínez, no se encontraba en su casa, los des-

conocidos dirigiéronse a la oficina donde prestaba sus servicios, llevándose con el pretexto de que tenía que ir a prestar una declaración.

Desde aquella fecha no se ha vuelto a conocer noticias del desaparecido".

ALEMANIA CONSTRUYE OTRO AVION GIGANTE

Tiene cabida para 40 personas, y hace 410 kilómetros por hora

BERLIN.—Ha quedado terminado otro avión gigante, de cuatro motores el J. U.—90, que tiene cabida para cuarenta personas.

Puede alcanzar una velocidad máxima de 410 kilómetros por hora, y una media horaria de 250 kilómetros.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

PAIN EXPELLER

"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

El tabaco en la España roja

La "Gaceta" de Valencia del 6, publica una orden del Ministerio de Hacienda y Economía por la que se dispone queden en suspenso el cuadro de labores autorizados en la actualidad. Su fabricación por la Compañía Arrendataria de Tabacos y ordenando se confeccione una labor de guerra con arreglo a las siguientes clases de precios: Cigarrillos populares hebra, a 0'35 pesetas el paquete de 14 cigarrillos; cigarrillos finos hebra, a 1'10 el paquete de 20 cigarrillos; picadura cuadrada, a 0'50 el paquete de 25 gramos; cigarrillos finos al cua-

drado, a 1'35 la cajetilla de 20 cigarrillos; cigarrillos fuertes, a 0'25 la unidad. Si las necesidades se hicieran imprescindibles, se puede autorizar la elaboración de picadura al cuadrado en paquetes de 50 gramos al precio de una peseta. Los envases llevarán en sitio destacado la denominación común de "Labor de guerra".

Ante el llamado "cigarro proletario" era el llamado "cigarro fuerte", la popularísima "tagarrina". Su precio el 18 de julio era de 0'10. Ahora ha subido a 0'25. El encarecimiento es del 150 por 100.

AMA DE CRIA
soltera, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Diríjanse a David Martínez, en Manganese de la Polvorosa.

SE VENDE
Una novilla de quince meses, preñada, raza rofina de la Montaña. aPrá tratar con Joaquín Miguel en Villalba de la Lampreana.

TRASPASO
Tienda de Ultramarinos en esta capital, sitio céntrico, con o sin existencias. Razón en esta Administración.

Dr. Población
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Sección de Anuncios Económicos

VENTA DE CASA
Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balborraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Cancelo, Avenida de la Feria, número 45.

SE NECESITA
Persona práctica para oficina. Razón, Santa Clara, 61, Emilio Prieto.

Farmacia y Laboratorio
Por no poder atenderlo su dueño, se vende o traspasa.
Para informes en la farmacia de Hilario López, José Antonio Primo de Rivera 25. Benavente.

¡¡Viva Franco!!

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Villalpando
Fermoselle Toro
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

"CANTAN"

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo
MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrión, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de hoja de viña para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, una tina de harina de trigo y un cubre semillas. Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

TRASPASO
Se hace en muy buenas condiciones, del acreditado restaurante de Julián Martínez. San Torcuato, número 50.

SE OFRECE CONTABLE
con mucha práctica y buenas referencias. Informes en la Administración de este diario.

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antina" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Gm-púzcoa).

Hambre, indignación y falta de dinero en Barcelona

Anoche volvieron a manifestarse las mujeres y los niños

HACIA GIJÓN

Locura de miedo entre los dirigentes rojos

SANTANDER.—Nuestras tropas prosiguen victoriosamente el avance hacia Gijón, encontrándose ya a sólo ocho kilómetros de Ribadesella.

Ante la llegada inminente de los soldados de Franco, los dirigentes rojos que todavía se encuentran en Gijón, están acometidos de una verdadera locura de miedo, entregándose por esto a toda clase de desmanes.

La más desdichada anarquía reina en la desgraciada población cántabra. Nadie se entiene con nadie, y cada organización obra por su parte, mientras Belarmino Tomás ejerce la dictadura más brutal.

En todos los pueblos de la zona roja, de Asturias, se lleva a cabo la recluta de todos los hombres comprendidos entre los viejos inclusive, procediendo al fusilamiento de los que intentan resistirse.

SANGRIENTOS INCIDENTES EN ARGELIA

Angelia.—Se han desarrollado sangrientos incidentes con motivo de haber sido prohibido la celebración de un mitin en el que los musulmanes iban a protestar contra la política inglesa de repartir Palestina.

En estos incidentes han resultado veinte heridos graves, y otros muchos leves. También han resultado con lesiones de importancia diez agentes y un comisario de policía.

Han sido detenidas siete personas.

MEJORAS DE COMUNICACIONES EN ALEMANIA

BERLIN.—Una importante compañía de aviación, va a lanzar dentro de breves días dos nuevos tipos de aviones de transporte de viajeros, para 34 y 36 pasajeros respectivamente. Estos nuevos aparatos llevarán camareros a bordo y serán utilizados para los servicios de grandes distancias.

CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

LONDRES.—Hoy se reunirá el Consejo de ministros inglés, tratando en tres otros asuntos de la Conferencia de Nyon, de las negociaciones franco-italianas de reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia y de la próxima visita de Mussolini a Alemania.

LOS INGLESES REFUGIADOS EN NANKIN

LONDRES.—El número de ingleses que residen en Nankin, se acerca a los tres mil. El Gobierno británico ha enviado órdenes de que se guarden en cuevas y los tejados de las casas, en cuyas cuevas se guarden los súbditos ingleses, serán pintados con los colores de la bandera británica.

EL COMITE DE VALENCIA NO TIENE QUE HACER YA NADA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA.—Ante la mayor expectación, en la sesión de ayer, a votar la posibilidad de la reelección de la España roja para el Consejo de la Sociedad de Naciones.

De los cincuenta y dos votos emitidos, solamente 23 correspondieron a la España bolchevizada, no alcanzando, por tanto, la mayoría necesaria de las dos terceras partes.

HA SIDO HALLADO UN MENSAJE DEL DIRIGIBLE DE ANDREE, QUE FUE AL POLO NORTE EN 1896

OSLO.—La tripulación de la ballenera "Gudrun" encontró, cerca de la Isla Bastián, perteneciente al Archipiélago ártico de Svaldord, un globo de vidrio con la inscripción "Expedición Andree 1896" y conteniendo dentro un mensaje del famoso explorador.

El texto está ilegible en algunos puntos, pero puede ser descifrado y será publicado cuando el capitán del barco, Ottar Davidsen, obtenga los derechos de reproducción garantizados en todo el mundo.

Además del mensaje, el globo contiene una carta geográfica del Océano Ártico, con una indicación de la ruta probable del dirigible.

Este globo de cristal, se asegura es uno de los trece que Andree llevó en el areostato, con el que quiso volar sobre el Polo Norte, con el fin de dar noticias de la expedición.

El capitán Davidsen supone que el mensaje encontrado debió ser echado al mar a los ochenta y dos grados de latitud Norte.

MATERIAL PARA LOS ROJOS

SAN JUAN DE LUZ.—De fuente bien informada, se asegura que en el puerto de Barcelona se espera la llegada de gran cantidad de material de guerra, procedente de Méjico y Rusia. Este material está integrado principalmente por aviones desmontados cañones de pequeño calibre, carros de asalto y ametralladoras. En el puerto se han tomado las medidas necesarias para proceder a la recepción de esta remesa. El material de aeronáutica se enviará a Cartagena para su montaje.

El primer cursillo de orientación nacional-sindicalista

Sevilla.—En Alcalá de Guadaíra se ha celebrado un acto para clausurar el primer cursillo de orientación sindical. Asistieron todas las autoridades locales y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. don Pedro Camero.

Al cursillo han asistido 26 obreros de los sindicatos de Falange de la capital y provincia.

El jefe provincial pronunció un brillante discurso explicando lo que es el nacional-sindicalismo y cual es el sentido sindical de F. E. T.

El acto terminó con entusiastas vivas a Franco y a España entonándose los diferentes himnos nacionales.

Importantísimos donativos

Salamanca.—Don Vicente Cantos Figuerola, ha entregado a S. E. el Generalísimo, la cantidad de 50.000 pesetas para la suscripción nacional.

El señor Conde de los Andes ha remitido a la Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, la cantidad de 44.600 francos, importe de lo recaudado en la fiesta celebrada por los señores Del Carril, súbditos argentinos, en su casa de Biarritz, destinados a aliviar de la miseria a los fugitivos de las poblaciones recientemente liberadas por nuestro glorioso Ejército.

Don Juan Ondarreta ha entregado a S. E. un cheque de 100.000 pesetas, con destino a premios para los soldados de nuestro Ejército, recaudadas entre varios amigos suyos.

Han sido detenidos en Santander los asesinos de Pradera, Maura y Beunza

No pudieron escapar por que estaban heridos

Santander.—Han sido detenidos en esta ciudad los asesinos de don Víctor Pradera, don Honorio Maura y el señor Beunza.

Sobre ellos pesan también otros muchos crímenes, cometidos durante el dominio rojo separatista en Guipúzcoa.

No han podido escapar, porque se hallaban heridos cuando se liberó Santander. Próximamente serán juzgados en juicio sumarísimo.

Almacenista:

Colabora lealmente en la revalorización del campo, vivero inagotable de España; de otro modo corre el riesgo de hacerte innecesario en la obra del Imperio.

En Barcelona son asaltados los establecimientos

PARIS.—Noticias que se reciben de Barcelona, indican que anoche volvieron a repetirse las manifestaciones de mujeres y niños, que al grito de "pan, pan y justicia" saquearon varias panaderías y diversos establecimientos en los que suponían había existencias de artículos alimenticios.

NUMEROSAS FABRICAS HAN CERRADO EN CATALUNA

MARSELLA.—Persona recién salida de Barcelona, manifiesta que existe en la capital catalana gran descontento e intranquilidad entre la población civil, motivados principalmente por la falta de alimentos. La indignación de las gentes aumenta de día en día, pues mientras el pueblo se muere de hambre, los dirigentes no carecen de nada.

El problema se agrava, no sólo por

la falta de subsistencias, sino muy principalmente por la de materias primas. Los créditos han desaparecido en absoluto y las cuentas corrientes de los fabricantes están agotadas.

Las fábricas han tenido que suspender sus trabajos y en la actualidad solamente funcionan unas docenas que se dedican a la producción de material de guerra.

Como la gente tiene la sensación de que los billetes de circulación forzosa son papel mojado, procuran inventirlos, efectuando compras de trajes, libros y otros artículos parecidos.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Crónica del frente Sur

Nuestros soldados en un contraataque rebasaron las líneas enemigas

SEVILLA.—Durante los últimos días los rojos atacaron insistentemente nuestras posiciones de Peñarroya, con la intención de apoderarse de este importante punto minero. Todos sus ataques han sido duramente rechazados por nuestras tropas.

En el día de ayer los intentos de

los rojos fueron apoyados con gran lujo de preparación artillera, armas automáticas y tanques. Nuestras tropas causaron una verdadera carnicería a los rojos, que huyeron abandonando toda clase de pertrechos de guerra. Fué tal el ímpetu que nuestros soldados pusieron el contraataque, que incluso llegaron a rebasar las posiciones enemigas. También atacaron los rojos por el sector de Granja de Torrehermosa, siendo infructuoso su intento, ya que no consiguieron conquistar ni un palmo de terreno, perdiendo, por el contrario, algunas posiciones y una gran cantidad de hombres y material.

Por la tarde, se registró duelo de artillería; nuestras baterías fueron empujadas más allá de nuestras líneas para perseguir a los núcleos rojos que se infligió un gran castigo. Los pasados a nuestras filas, confirman el serio castigo sufrido por el enemigo. Todo el interés del mando rojo estaba cifrado en la conquista de Peñarroya. Es pues completamente falso cuanto han dicho los partes rojos que aseguraban habían llegado sus fuerzas al cerro de Mulva, ya que no han logrado ni uno sólo de sus objetivos, siendo enorme el descalabro que han experimentado en su fracasada tentativa.

Nuestros soldados ocuparon numerosos pueblos

Una Medalla Militar bien ganada

SANTANDER.—Sigue lloviendo de una manera torrencial. ¡Qué digo torrencial! Diluviada! No se recuerda una otoñada más dura que la de este año. Estábamos creídos que con decir esto y añadir que la lluvia imposibilitó en absoluto el avance de nuestras columnas, ya ha terminado hoy el cronista su misión. Pero no es así.

Por lo mismo que diluviaba, las tropas del frente oriental no han querido soportar los aguaceros a campo descubierto, y para evitarlo, han dado un formidable empujón para buscar alojamiento en los pueblos de Acobal, El Infiesto (no Infiesto), la ciudad, sino un pueblo que se llama El Infiesto), Horcajo y Venta de Castañeda. Y luego la brigada cuarta, que era la que operaba por este lado de Llano, denominado de los Cerrillos, y Llano Nuevo, reconoció estos pueblos no habiéndolos ocupado, porque tienen una sola posición táctica. Entre tanto, otra brigada, que tampoco pasaba por mojarse, ocupó Costines, Trebol, Gomerón, Torrevega, Barrio de Palacio y Ardisana, y para no ser menos, otra de las brigadas que también está harta de humedad, se ha lanzado hacia adelante, y tras de ocupar varias cotas que le quedaban en Peñas Blancas, se posesionó de Carreña y Pío.

Por este sector ha habido aproximadamente unos 150 presentados, que dormirán esta noche al resguardo del temporal, lo mismo que nuestros soldados, a quienes no les falta, por fortuna, el fuego necesario, porque les vibra en el corazón.

Por el sector de León, las fuerzas que han operado, se encuentran con una acometividad inusitada por parte de enemigo. Aún así, hicieron progresos hacia Peña Lara y Burgude, y por la derecha se ocuparon varios picos en Valportere, en vista de que el enemigo quería bloquear nuestras posiciones, no consiguiéndolo, porque en un bravo empuje, los galleguistas ocuparon las alturas de Morzal.

También ha sido ocupado, por las brigadas gallegas, en un empujón verdaderamente inverosímil, dado el tiempo que hacía y el terreno enor-

Obligan a todos los hombres a ir al frente

PARIS.—Noticias de Gijón confirman que se han organizado comités de reclutamiento que funcionan en todos los pueblos de la zona roja asturiana.

Los miembros de estos comités penetran en las casas y obligan a todos los hombres, sin tener en consideración la edad, a empuñar las armas.

PARIS.—El tribunal de Comercio de La Rochelle, a petición de una sociedad, han confiscado el cargamento del barco rojo "Aspe-Mendi", que llevaba a bordo 55 vagones de víveres y otras mercancías, con destino a Barcelona.

PARIS.—El diario "Le Matin" en su edición de esta mañana, informa que las cinco brigadas internacionales que combaten en España al lado de los rojos, están mandadas por un comandante francés. El diputado comunista Andre Martin, ha asumido la dirección política de estas brigadas. En la actualidad más de 60.000 de estos voluntarios están fuera de combate como consecuencia de las heridas sufridas. La tropa internacional se muestra castigadísima por la disciplina del látigo ruso a que están sometidas. Raramente se concede permiso a estos combatientes para ir a su país, pues se ha comprobado que casi ninguno regresa nuevamente a terminar su compromiso.

SOFIA.—La policía ha descubierto una agencia de reclutamiento para los rojos españoles. La mayor parte de los reclutados se trasladaba a España por iniciativa de la oficina que funciona en París.

VALENCIA.—El comunicado oficial rojo de ayer, decía entre otras cosas: "NORTE.—En el frente oriental, a última hora de ayer, y después de un fuerte ataque, los "facciosos" se infiltraron por nuestras líneas avanzando por Sierra Cortada. Hoy el enemigo bombardeó la carretera de Buelna y las posiciones de la costa, y atacó en varios sectores.

mamente dificultoso que tenía que vencer, posiciones en la Sierra del Gallo, que está, a consecuencia de ello, completamente cercada.

- Y ahora quiero ofrecerles el relato de un caso verdaderamente heroico.

En el último ataque que la guarnición de Oviedo, la mártir, hizo sobre las posiciones enemigas conocidas con el nombre de Los Catalanes, la tercera bandera de la Legión ocupaba la primera línea en el ataque. Una sección recibió, en el momento más duro del combate, la orden de cajar el cuchillo y tomar la primera línea de trincheras enemigas. Se le recibió con un fuego espantoso de ametralladoras y bombas de mano. Cayeron muchos, casi todos los de la sección, y entre ellos el oficial que la mandaba. Fué retirado su cuerpo, a pesar del fuego enemigo, porque los legionarios nunca olvidan que en uno de los artículos de su credo es éste: "No abandonarás jamás los cuerpos de los caídos". Y cuando el oficial muerto llegó al primer puesto de socorro aconteció una escena inesperada. Un alférez que se encontraba allí, herido del muerto, dió un beso en la frente al cadáver, retrocedió unos pasos, hizo el saludo militar y luego cuando se adelantó ante el comandante de la bandera, le pidió, con expresión verdaderamente sincera y emocionante, el alto honor de ocupar el mismo puesto en que su difunto hermano se había cubierto de gloria.

El comandante accedió a la petición, y el alférez provisional, al frente de los legionarios, los condujo con tal ímpetu y energía, que las trincheras enemigas, después de un asalto brioso, cayeron en nuestro poder. Después, sobre el parapeto, el oficial y los legionarios empezaron a cantar el Himno de la Legión. Al final, una bala perdida vino a dar en el corazón al valiente muchacho. Cayó muerto, y formados los legionarios, se le impuso en el pecho la Medalla Militar. La Legión sigue siendo lo que fué siempre para gloria del Ejército y de España. ¡Legionarios a luchar! ¡Legionarios a morir!

EL TEBIB ARRUMI.

Un atropello de automóvil Una mujer y un hombre heridos

En la tarde de hoy, a eso de las cuatro, ha tenido lugar a la entrada del puente de hierro un atropello de automóvil, del cual han resultado heridos Adolfo Rodríguez Manso, de 72 años de edad, natural y vecino de Moraleja del Vino y Florentina Antón Prieto, de 64 años de edad, natural de Villaralbo.

El automóvil por los que fueron atropellados lo conducía Pedro Ruiz, de 32 años de edad, natural y vecino de esta capital.

Parece ser que el Adolfo es sordo y aunque el conductor avisó repetidas veces con la bocina no lo oyó hasta que el vehículo estaba bastante cerca. Entonces en vez de retirarse del coche se metió más encima de él y el chofer por querer evitar el atropello viró al lado opuesto cogiendo entonces a una mujer que marchaba también por la carretera acompañada de su nieto.

Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro donde fueron asistidos por el doctor Puento Veloso y el practicante de guardia señor Carbajo.

La mujer presenta las siguientes heridas: Epistaxis abundante con hematoma en el arco superficial izquierdo. Herida contusa en los huesos propios de la nariz. Herida en la región tenar de la mano derecha habiéndose dado un punto de sutura. Contusión en la articulación carpo-metacarpiana derecha, interesa «scholtz» habiéndose aplicado aceite alcanforado y cafeína. Su estado es de pronóstico reservado.

El anciano presentaba hematoma en la región temporo-parietal derecha. Contusión en la articulación escapular-humeral derecha y músculos de la cara posterior de la pierna derecha, siendo su estado de pronóstico leve. La mujer fué trasladada al Hospital Provincial.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO
E
INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85 timbres incluidos.

La asfíxia de la España roja

Un hecho que conviene destacar

Era de esperar, pero está bien que la realidad confirme las presunciones cuando son legítimas.

El Gobierno de Valencia no es España, ni la representa absolutamente en ningún concepto. Para que lograse personalidad internacional realmente irrecusable, le falta todo, legitimidad de origen y de ejercicio, asentimiento del país, territorio sobre el que ejerce la jurisdicción presunta. La guerra actual ha desplazado el eje de la representación legal de España, desde Madrid y Valencia, hacia las dos terceras partes que reconocen y acatan con entusiasmo unánime y patente, nuestro nuevo Estado, caracterizado por su eficacia jurídica y responsabilidad moral, servidas por la España victoriosa de Franco. Al lado de aquella no queda, ello es sabido, sino unos grupos políticos, mejor dicho, unas pandillas que se enseñorean del suelo y de sus habitantes, por el terror.

Por razones que hemos ahora de puntualizar, Ginebra no niega personalidad al Gobierno de Valencia, para comparecer en su asamblea aunque sea muy otro, se-

guramente, el hecho de conciencia ya creado. Pero la reelección de aquél para el Consejo de la Sociedad de Naciones, significa un paso más allá, que las potencias conscientes de su voto, no podían dar en modo alguno y, en efecto, no lo han dado, sino veintitrés, entre los cincuenta Estados que han intervenido en la votación, de aquí la trascendencia de este episodio. El indicio, por hoy, no puede ser más expresivo.

Anotemos el suceso porque en el plano de las relaciones internacionales, a que Ginebra sirve de Centro Supremo, sólo han obtenido un fracaso Negrín y Prieto, interesados estos últimos meses en adobar falazmente las crudas y sangrientas realidades de su régimen. Bien se ve que el engaño no prospera del todo. Fracasa con los hombres de Valencia la República en pleno, a la que va faltando atmósfera que respirar. Para que se asfíxie del todo nuestra España, no pide a los demás pueblos otro cosa que información y buena fé.

La verdad se abre paso, incluso a través de la lenta y tendenciosa burocracia ginebrina.